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Elérték a francia határt a 
spanyol nemzeti csapatok

Ä oenjzetí haderő rövidesei) kiűzi a vörös 
csapatokat Közép-SpaoyolorSzágból is

fi vörösök hajlandók átadni Jíözép-Spanyolországot francénak
Á nemzeti hadak valósággal el­

sodorták a köetársalági hátvéde­
ket és többezer foglyot ejtettek. 
A köztársasági haderő a Matin 
jelentées szerint fejvesztetten me­
nekül.

A Daily Maii párizsi jelentés 
szerint a spanyol köztársasági 
kormány többsége hajlandó Kö­
zép-Spanyolország átadására is, 
feltéve, hogy a nemzetiek bizto­
sítékot adnak arra, hogy lemonda­
nak a megtorlásról.

A nemzeti csapatok erőltetett me 
neíben haladnak Figueras félő. Ez 
Kalalóniának egyetlen nagyobb 
városa, amely még a köztársasági­
ak kézén van. Miután a köztársa­
ságiak minden hidat felrobbantot­
tak, a nemzetiek utászai és hidá­
szai most szükséghidakat vernek, 
amelyeken a tázérség is á thai ad­
hat. A nemzeti tüzérség már is 
tűz alá vette a figuerasi ellenséges 
állásokat.

A nemzeti csapatok ma elérték 
a francia határt. A határon fekvő 
Puigcerda városkától a nemzeti e-

lővéd tegnap már csak néhány 
kilométernyi távolságra volt.

A köztársasági tüzérség vala­
mennyi szakaszon beszüntette a 
tüzelést, nyílt jelűül annak, hogy 
a nemzetiek előrenyomulását aka­
dályozó ellenállás az egész vona­
lon véget ért. Ezzel legördül a füg 
göny a katalóniai csatákra.

Katalónia teljes megszállása a 
nemzeti hadak részéről már csak 
órák kérdése. Gerona mellett a 
köztársasági ellenállás eleinte erős 
volt, azonban teljesen összeomlott.

Tettenértek egy tolvajt
Az Alföldi Takarakpónztár Pásti 

ucca 2 szám alatt levő termény­
raktárában az egyik tengeri góró- 
bóJ egy fiatalkorú tengerit akart 
lopni. A magával vitt zsákba már 
belerakott mintegy huszkilónyi 
csöves tengerit, amikor a raktár 
egyik alkalmazottja észrevette a 
lopást és elfogta. Átadta a legkö­
zelebbi rendőrnek, aki előállította 
a rendőrség központi ügyeletére. 
Az eljárás ellene megindult.

A mai húzás 
főbb eredményei

A m. kir. 41. osztálysorsjátók 
mai húzásán a következő számú 
sorsjegyek nyertek :
10.000 pengőt 17.337, 22,788
5 000 „ 44,931, 64,306,
4.000 „ 29015
2,000 „ 57004
1000 „ 23786, 27758

31561, 55802, 68859 es a 76612 
A közölt számok helysségéért 

felelősséget nem vállalunk.

Száznyolcvan pár cipőt 
lopott el — elfogták

A Csapó ucca 18 szám alatt le­
vő Hers^ovitz cipőkereskedós tu­
lajdonosa az elmúlt év ».végén a 
leltáiozás alkalmával rájött, hogy 
180 pár cipő hiányzik az üzleté­
nek raktárától. Feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen a rendőrsé­
gen, ahol megindították a nyomo 
zást.

Az erélyes detektivi munka mot 
eredményre vezetett. Földi Imre 
detektív elfogta a tolvajokat, akik 
hosszabb időn át dézsmálták a ke

reskedő raktárát.
Ábra hám Pál 21 éves debreceni 

lakos a tettes, aki cinkostársával 
apránként kettősével hármasával 
hordta el a cipőket. A detektívek 
házkutatást tartottak. Az elvitt 180 
pár cipőből megtaláltak kilenc pá­
rat és kilencven pengő készpénzt 
abból, amit az ellopott cipők ela­
dásából összeszedtek.

A cipőtolvajok ellen a rendőr­
ség folyamatba tette az eljáiést.
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fl Csapd utcai betörd társát is
elfogta a

Szerdán éjszaka izgalmas üldö­
zés után elfogtak egy veszedelmes 
Letörőt a Csapó uccán.

Éjjel tizenegy óra fele a Rákó­
czi és Csapó ucca sarkán levő ház 
lakói gyanús zajra lettek figyelme 
t-ek, amelyek a házban levő Mezei 
Ferenc féle hentesüzletből hallat­
szottak. Értesítették a rendőrt s 
amikor az be akart hatolni az üz

rendőrség
s

leibe onnan kifutott egy gyanú 
alak és vad szaladásba kezdett. A 
rendőr üldözőbe vette, a késői já­
rókellők is csatlakoztak az üldö­
ző rendőrhöz. A betörő helyzete 
reménytenné vált s ekkor vakme­
rő elhatározással felmászott az 
egyik ház tetejére és a háztetőn 
menekült tovább. A rendőr azon­
ban ide is követte s igy sikerült

elfogni és bekísérni a köponti ü- 
gyeietre.

Kihallgatása alkalmával kiderült 
hogy Moiioki Sándornak hívják a 
Toldi uccán lakik s nem régen 
szabadult ki a börtönből. Beismer­
te, hogy az éj folyamán először 
Faragó Béla Rákóczi uccai fűsze­
res uzieiebe kisereit meg betörést, 
de itt megzavarták. Ezután hatolt 
be a Mezei féle hentesüzletbe, ahol 
feltörte a kézi kasszát és magához 
vett 20 pengőt. Megnevezte segi 
tőtársát is, akinek azonban sikerült 
megszöknie.

Monoki Sándor megadta társá­
nak nevét es lakásai. Azonnal de­

tektívek mentek a Rothermere ut 
caba, ahol meg is találták a meg" 
szökött tettest Gyúró Istvánt. Gyű 
ró Istvánt a múlt év vé­
gén szabadult ki a börtönből.

A detektívek Gyúrót előállítot­
ták u rendőrség központi ügyele­
tén, ahol a hajuali órákban hoz­
zákezdtek a kihallgatásához. Ele­
inte mindent tagadott, de amikor 
szembesítették Monokival és az a 
szemébe mondta, hogy ő volt a 
tarsa, mindent beismert.

A rendőrség mindkettőt őrizet­
be vette s tovább folytatja ügyük­
ben a nyomozást.
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Fiatal betörők ki akarlak 
fosztani egy Ékszerüzletet
Az elmúlt éjszaka hálom fiatal­

korú bűnöző vakmerő betörést kö­
vettek el Debrecenben a Homok 
uccán.

A Homok ucca 101 szám alatt 
levő Szűcs Sandornó tulajdonát 
képező füszerüzietbői az éjjeli órák 
ban a házban lakók gyanús zajt 
hallottak kiszűrődni. Gyanúsnak 
találták az esetet és benéztek az 
üzletbe. Legnagyobb meglepetésük 
re ott három fiatal gyereket talál 
tak, akut épen azzal voltak elfog- 1 
laiva, hogy a fűszerárukból csórna

golíak össze,
Felnyitották az üzletet ős az el­

hívott rendőrrel behatoltak és bent 
az üzletben elfogták a fiatal betö­
rőket. A rendőr a három jfiátalko- 
rut előállította a rendőrség köz­
ponti ügyeletén, ahol nyomban 
megkeztófc kihallgatásukat. Az el­
fogultak nem tagadtak, igaz, hogy 
ennek nem is lett volna értelme. 
A rendőrség a nyomozás befejezé­
se után, a korán bünutjára tévedt 
fiukat atadja a fiatalkorúak bíró­
sagának.
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Jól értesült román körökben 
megértei tik Gafenou román kül­
ügyminiszter varsói utazásának 
hírét. A hirek szerint Gafencv 
márciusban érkezik Varsóba. A 
látogatás közelebbi időpontját 
még nem állapították meg,

♦

Hall külügyminiszter kedden 
megbeszélést folytatott Roosevelt- 
tel a nemzetközi helyzetről.

*

A bolgár rendőrség a hatezer 
külföldi állampolgárságú zsidó szá 
mára csak legfeljebb két hétre a- 
dott tartózkodási engedélyt. Ennek 
az időnek leteilével a zsidóknak el 
kell hagyniok Bulgáriát.

*

Hivatalosan közük, hogy a 
kenti herceg, akit a múlt évben 
Ausztrália főkormányzójává ne­
vezte ki, feleségével együtt no­
vember 14 ón megérkezik az Ausz­
trália Fremautle-ba.

*

Tataidban 24 kínai városi köz 
igazgatási tisztviselő fenyegető le­
velet t apott egy japánellenes ter­
rorszervezettől. A szervezet fel­
szólítja őket, hogy nyombaan 
mondjanak le állásukról. Hétfőn a 
megfenyegetett kínai tisztviselők 
közül hármat agyonlőve találtak. 
Egyet ismeretlen tettesek elrabol­
tak s most válságdijat követelnek 
érte.

*

Február folyamán 2500 zsidó 
vándorol ki Csehszlovákiából Pa­
lesztinába. Júniusig mintegy har­
mincezer kivándorló hagyja el az 
országot.

Japánban Siga kerületben Su- 
bino faluban egy lavina maga alá 
temette a házakat. Az eltemetett 
száz ember közül kilencvenet sike 
rült megmenteni, tizet holttan ta­
láltak meg.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város adózó közönségét, hogy az 
1939 évi I. negyedre esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozá­
sát az 1939 évi február hó 15. 
napjáig fizesse be. A befizetés 
naponként a hivatalos órák alatt 
a városi adópónztáránál, vagy a 
31713 számú postatakarékpőnztári 
befizetési lap utján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a 
határidő lejárta után a hivatal be­
hajtási eljárást indít,
Debrecen, 1939 január 26.

Városi adóhivatal.

VÍGSZÍNHÁZ mozgo
A szerelem és vidámság ma­

gyar filmremeke:
PúSztai

királykiSaSSzooy
Napsugaras történet a hortobá 
gyi tanítónőről, akiért eljött a 
mesebeli herceg,

Főszereplők: Szörényi Éva, 
Szabó Sándor, Csortos, Bili esi, 
A felvételek Debrecenben és a 
Hortobágyon kéezüítek.
Előadások délután; 5, 7, 9 óra.

A Szovjet katonai készülő­
dése Japán ellen

hadnak Vladivosztoban székelő ve 
zetösége mellett külön katonai ta­
nácsot állítanak fel. Moszkva állí­
tólag bejelentette, hogy a szovjet­
orosz hadihajók lőni fognak min­
den japán hajóra, ha japán halász 
gőzösök jelennek meg szovjetorosz 
vizeken.

Yanai tengernagy, japán tenge- 
szeti miniszter bejelentette a japán 
képviselőházban, hogy Japán uj 
nagyszabású hadihajóópitési prog­
ramot,tervez, amelynek költségve­
tését a parlament elő terjesztik.
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Katonai véleroéoy Anglia 
Szárazföldi hadseregéről

A japán birodalmi gyűlésen az 
öszes'pártok egyhangula hozott ha 
tározatoi nyújtottak be, amelyben 
felszólítják a kormányt, hogy Ja­
pán halászati jogait minden körül 
mények között védje meg. Ez a 
határozat összefüggésben van azok 
nak a tárgyalásoknak a sikertelen 
ségével, amelyek Moszkva és,Tokió 
között a halászati egyezmény meg 
kötése érdekében folytak.

Megbízható tokiói hirek szerint 
Szovjétoroszország katonai intézke 
dóseket tett.

A szovjetorosz távolkeleti hajó-

A Times katonai munkatársa 
Anglia szárazföldi hadseregéről 
szóló cikksorozatban a kővetkező­
ket Írja:

„Ha Anglia saját érdekében te­
kintet nélkül minden emberanya­
gát Franciaország rendelkezésére 
bocsájtaná, az egyesitett angol és 
francia hadsereg akkor sem érne 
fel a német hadsereg erejével és 
nem lenne képes sikeres támadás 
sál győzelmet aratni. Másrészt a 
francia hadsereg olyan erős, hogy 
Németország sem tudná Francia- 
ország keleti határát átlépni.

Ilyen körülmények között nincs 
szükség arra, hogy az angol szá­
razföldi hadsereget Franciaország

kedvéért megerősítsék. Lehetséges 
azonban, hogy Franciaországnak 
szüksége lenne katonai erejére, a 
déli hadszíntéren.

A francia olasz ’határvonal hosz 
szu Európában és még hosszabb 
Afrikában, Ilyen támadás esetén 
sürgősen szükség lenne a brit se­
gítségre. Angliának mindenesetre 
biztositaui h.ell saját katonai tám­
pontjait a haza földjének védel­
mét, valamint a nagyfontosságu 
tengeri összeköttetéseket.

A légügyi felszerelések terén el 
Bőséget kell elérnie. Esztelenség 
lenne az ipartól több embert el­
venni, mint ahányat fel tudnak 
szerelni a küzdelemre.

fi jövedelem- és vagyonadók /elmondásának 
meghosszabbítása

Az 1939. évi jövedelem-vagyon­
adó kivetése tárgyában megjelent 
a m. kir. pénzügyminiszter 1939 
évi 30.000 sz körrendeleté, amely 
a háziingatlanok értékének meg 
állapítására vonatkozólag az eddigi 
szabályokat lényegesen módosí­
totta. Jelzett körrendelet szerint, 
ha az ingatlan már az előző évben 
is a jelenlegi tulajdonos birtoká­
ban volt, a házbirtok vagyonmér 
tókét következőkben kell megálla 
pitani:

1) Adóköteles házaknál az 1939 
évi házadó kivetésnél alapul vett 
nyersbórjövedelemből le kell von 
ni az 1939. évre kivetett házadót, 
házadó rendkivüli pótlékot rokkant 
ellátási adót, nyilv. betegápolási 
pótadót, községi és útadót. Nem 
vonható le a vizdij, csatornászási

járulék, útburkolási járulék, sze­
métfuvarozási dij, mert ezek a 
házadó közadó jellegű járulékai­
nak nem tekinthetők. A nyers 
házbórjövedelemből a bázadó és 
járulékai levonása után fennmara­
dó összeg 13-szorosa lesz a va 
gyodmórték, amely az adóköteles 
házaknál a vagyonadó alapjául 
szolgál.

2) lüMgbnesen adómentes há 
zaknái az ly39. évi nyers bérjö­
vedelemből ugyancsak le kell von 
ni a mentes házadót és mindazon 
járulékokat, amelyek a házadó 
után akkor volnának kivethetők, 
ha az épület nem volna id. adó 
mentes, Az eszményi házadó és 
járulékai levonása után fennmara 
dó összeg 13 szorosa az az alap 
érték, melyhez hozzá kell még

tyiijdcofcle oyorotatváoyokat
Ízléses és kifogástalan minőségben

ktszit:

az „nif öld“ nyomdavállalata
Debrecen, Piac ncca 41. ss.

UxuJuxfronaJk,
ARIIN dragée Ä*
adni azon értéktöbbletet, amely 
az id. mentesség le nem járt ró 
szóben rejlik. Az értékkülönbözet 
kiszámítása úgy történik, hogy az 
id. mentes ház után tényleg előirt 
adókat a nyers bérjövedelemből 
levonjuk, s a fennmaradó összeg 
13-szorossa adja azon értéket, me 
lyet a ház akkor érne meg, ha az 
adómentessségbői még egy év 
sem járt volna le. Ennek az ér­
téknek és a fent említett alapér­
téknek a különbözető tehát az az 
összeg, amelynek a mentesség 
még le nem járt idejére eső arány 
lagos részével az alapórtőkóvel nö 
vélni kell.

3. ) Az olyan városi belsőségek 
nél, amejnek csak egy kis részét 
foglalja el a házadó alá eső épü­
let, vagy az épület jővedelem sze­
rint kiszámított értékhez hozzá kel 
adni a be nem épített telekrész 
négyszögölek szerint kiszámított 
értékét is.

4. ) A háziingatlanok értékének 
megállapítására vonatkozó szabá­
lyok lényeges módosítására való te 
kintettel a m. kir. Pőnzügyminisz 
tér ur kivételesen hozzájárul ahoz 
hogy a m. kir. adóhivatalok ér 
demben tárgyalhassák azoknak az 
adóknak kérelmét is, akik az adó 
alapjuknak újból való megállapí­
tását legkésőbb folyó évi február 
hó 20 ig azért is kérik, mert in­
gatlanuknak a jelen rendelet sze 
rint kiszámított értéke lényegesen 
kevesebb, mint az érték, amelyet 
az előző kivetések során változat 
Janul fenntartottak.

Ilyen esetekben az összes jőve 
delemforrások jövedelmét és az 
összes vagyontárgyak értőkét is 
újból be kell vallani. Ilyen irányú 
felmondások 1939. évi február hó 
20-ig a m. kir, adóhivatal föld­
szint 14 sz. szobájában adandók 
be szabályszerűen kiállított jöve­
delem vagyonadó bevallás kísére­
tében.

Debrecen, 1939 február hó 8.
Városi adóhivaial.
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Hirdetmény
Értesíti a városi elsőfokú köz- 

igazgatási hatóság a város érde­
kelt lakosságát, hogy a Földmive- 
lésügymi Miniszter 86.165—1938. 
VUI. A. 1. sz. rendeletévé1 a vá­
ros egész területére elrend.ite a 
gazdaságokban fizethető legkisebb 
munkabérek megállapítását.

A munkabért megállapító bizott­
ság ennek folytán f. évi január hó 
11-től március hó 1-igjterjedő időbe 
a város területén fekvő gazdasá­
gokban alkalmazott munka­
bért az alábbi részletezés szerint 
állapította meg:

Saját élelmezés mellett alkalma­
zás esetén:
Felnőtt fórfimunkás részére 1.50 P

» női . . 1.20.
16 éven aluli „ „ -.80 „

Munkaadó állal nyújtott élelme­
zés melletti alkalmazás esetén: 
Felnőtt férfimunkás részére 1,00 P

* női , „ 0.80 „
16 éven aluli „ „ 0.50 „
Közigazgatási hatóság.

’
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Javul Plus pápa egészségi

állapota
Hivatalosan jelentik, hogy a 

pápa egészségi állapota teljesen 
kielégítő. Meghűléséből már majd­
nem teljesen felépült és igy biz­
tosra vehető, hogy vasárnap már
asosososososososososososososososoBosc

megjelenik az olasz állammal 
kötött konkordátum tízéves évfor­
dulója alkalmából tartandó szer­
tartásokon,

fiz állatgyógyászati oltószerek árát 
újból csökkentették

Arellenőrzés Országos Kormány 
biztosa a múlt évi junius folyamán 
mintegy 10—12 százalékkal csök­
kentette az állatgyógyászatban hasz 
nálatos szérumok és oltóanyagok 
árát, mig szeptemberben a száj- és 
körömfájás elleni szérum árát szál 
litotta le 10 százalékkal. Most 
újabb árleszállítás történt, ameny- 
nyiben az Arellenőrzés Országos 
Kormánybiztosa az érdekelt gyárak 
között lefolytatott tárgyalások alap 
ján, a Felvidék visszacsatolása kö­
vetkeztében előállott nagyobb fo­
gyasztás ármérséklő hatását az ér­

dekelt gyárak készítményeik árá­
ban is kifejezésre juttatták s ezévi 
február 1 tői kezdődő érvénnyel a 
lóból termelt szérumok árát 100 
ccm-ként 5.60P-ről 5.40-re, a ser­
tésből termelt „ orbán c szérum árát“ 
100 ccm ként 5 60 P-ről 5 50 re, a 
sertéspestis elleni szérű árát 100 
ccm-ként 5 80 P-ről 5.40-re, a száj 
és körömfájás elleni rekonvalscens 
szérum árát 1 80 P ről 1 60 ra, a 
kutya egyszeri oltásához való ve­
szettség elleni oltóanyag 5 ccm es 
adagját 0,70 ről 0.64-re csökken­
tették.
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Amerika nagyarányú 
fegyverkezése

A képviselőház belügyi bízott 
sága által elfogadott törvényjavas­
lat szerint a Roosevelt elnök által 
előterjesztett különleges fegyver­
kezési program költségei 376 mil­
lió dollárra rúgnak. Ebből az ösz- 
szegből 300 milliót fordítanak a 
légi hadsereg repülőgépeinek szá­
mát 2320-ról 5500-ra emelik.

A javaslat értelmében 32.5 mil­
lió dollárt arra fordítanak, hogy 
a magánipart hadianyagok gyár­

tására rendezzék be. A hadsereg 
tisztikarának és legénységének 
létszámát 40 000-ről mintegy 
205000-re emelik. Ezenkívül meg­
erősítik a Panama csatorna vé­
delmi berendezéséit.

Ezt a törvényjavaslatot még 
több hasonló követi. Roosevelt 
teljes fgyverkezési teivének ke- 
aesztülvitele mintegy 552 millió 
dollárba fog kerülni.

Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági 
nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek 
az 1900. XVI, te 8. § a alapján 
kötelező balesetbiztosítás végett, a 
cseléd változást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá­

járulási dij azonnali befizetése mel 
lett.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél 
kül azok a cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak ;a gazdaságában 
végeztet munkát és a gépmunká­
sokat a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacséplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társcsépeltető, segítő osa-

Szén és Tűzifa szükségletét legolcsóbban legjobb 
minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor „tód. láng jüiklós
Debrecen legrégibb széntelepén [szerezhető be. 

Ugyanott a prima ádámvölgyi szén 
kizárólagos eladási helye

Iroda telep : Csapó ú«a 28 Sz. 
Teletop : 24-49

ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalányszerződós kötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a belesetbiztositási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, úgy 
a gazdaságában, üzemében történő 
baleset esetén az 1902 XIV. te. 24 
§ a, illetve az 1912. VIII. te. 5 és 
12. §-ai alapján kártérítési felelős­
séggel tartozik. A hátralékos dij 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágási eljárás jog­
következményeit vonja maga után.

Városi adóhivatal.

jtóa van a Qazdász bál
Nagyarányú előkészületek után 

fényes külsőségek között, ma es­
te fél 10 órakor kezdődik az A- 
ranz Bika dísztermében a hires 
Gazdász Bál. Soha nem látott fény 
és pompa szinte álomszerűvé fog­
ja tenni a táncoló ifjúság ünne­
pét, a Gazdász Bált.

Az ötletes és szép ajándékok 
lesznek a megjelent urleánykák 
életében a legszebb emlékek, ame 
lyek mindig felidézik az 1939 es 
Gazdász Bált.

A báliroda ma délben még 1—2 
ig az Arany Bika halijában mü 
ködik.

Az «gy«t«n>i 
gépház dalkörépek 

táptestélye
A^nagymultu és országos hírnév 

re szert tett egyetemei (gépház 
„Tiszta István“ Dal- és Önképző­
köre, a haj dudor ogi Iparos Dalkör 
közreműködésével tartja meg a 
szokásos és nagyszabású műsoros 
táncestélyót a Korona dísztermé­
ben, szombaton 11-ón este fólki- 
lencórai kezdettel.

A táncestélyen megfog [jelenni 
az „Egyetemi Gépházi Hiradö“ 
mókás és tréfás alkalmi lap.

A táncot nívós műsor vezeti be, 
amelyen énekszámok és egy felvo 
násos vígjátékok szerepelnek.

Elrontott gyomornál és az 
ezzel összefüggő bólzavarok, felfú­
vódás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy szókszo 
rulás eseteiben már egy pohár 
természetes Ferenc József kese- 
rüviz is igen gyorsan, biztosan és 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát. 
ioioioiosoioioiosc

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.

1939 február 10
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A SZÍNHÁZ MŰSORA: 
Február 9 csütörtök este 8 órakor: 

„Francia szobalány“
Február 10 péntek este 8 órakor 

„Bubus“
Február 11 szombat d. u. fél 4 

„Angyalt vettem feleségül“ 
Február 11 szombat este 8 ó. 

„Bubus“
Februar 12 vasárnap d. u. fél 4 
„Bubus“
Február 12 vasárnap este 8 ó. 

„Bubus“

Születések * Dr. Magyar An­
dor törvényszéki aljegyző leány 
Judit. Takács Niklós lakatos s. fiú 
Tibor, Hajdú József napsz. leány 
Teréz, Sokaji (János lómészáros 
leány Katalin, Bereczki István ko­
csis leány Irma, Matkó János gaz­
dálkodó fin János, Térjék József 
napsz. fia József, Csordás Ferenc 
napsz. fiú Imre, Papp Lajos földm 
fiú Lajos, Polgár József szobafestő 
és mázoló fiú István, Csontos Ist­
ván földm. leány Katalin, Szurkos 
József napsz. leány Anna, Tréki 
Péter földm. leány Erzsébet.

Eljegyzések: Tóth Lajos föld­
műves—Hajdú Erzsébet. Háló Kor­
nél városi tisztv.—Mikó Magdolna 
Nagy Sándor földm—B,Magy Er­
zsébet. Szerepi L. sütő s—Tóth Ro 
zália, Szalóki Lajos földm—Matu- 
ntin Katalin, Suppini Gyula ma­
gán hivatalnok—Papp Irén, Hor­
váth László laboráns—Lajos Erzsé 
bei.

Házasság. Gonda Gyula dro- 
guista s—Grünvald Lina, Mészáros 
József férfiszabó s—Somi Juliánná, 
K. Nagy Sándor szerelő—Zöld Pi­
roska, Roszkos Gyula kárpitos— 
Miko Irén, Marink József szatócs 
—B Kiss Irma, Koleszár Sándor 
cipész s—Szőke Piroska.

r I
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Halálozás. Erős Béla ref 1 na­
pos Matyáskirály u 16, (Mészáros 
Erzsébet rk 4 napos Kunmadaras, 
Nagy Árpád ref 1 éves ^Veress u 
22, Száva Gyula ref 69 éves Horthy 
Miklós u 5 Auspitz Mihályné izr 
62 éves Perecés u 18, Tóth Fe­
renc rk 81 éves Zádor u 16, Danes 
László 29 éves Budapest.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN
Budapesttel egyidőben a legszebb 

magyar mesejáték a

JÁNOS
VITÉZ

Magyar hangosfilm! 
Főszereplők: dr Palló Imre, 
Dajka Margit, Kiss Ferenc. 
Előadások : 5, 7, 9 órakor.

Csak felnőtteknek:

Bulldog Drummond 
Afrikában

és William Boyd vadnyugati 
filmje :

fi bánya ördöge
Előadások 5, 7, 9 órakor.

f
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Kiadó városi lakások és 
üzlethelyiségek

A hajnal uccoi bérhárban lévő 
B) III. 11. egyszobás lakás február 
hó elsejétől kiadó.

A Bocskai téri IV. sz. bárházban 
levő I. P. sz. kétszobás lakás,folyó 
évi fubiu.'r hó elsőjétől kiadó.

A Simonffy ucca 2. sz, bérház­
ban II, 11. számú háromszobás 
lakás május hó elsejétől kiadó.

A Gnmbrinus passageban több 
rendbeli üzlethelyiség május hó 
elsejétől kiadó.

Értekezni lehet városháza, I em. 
37 számú helyiségben a hivatalos 
órák alatt.

Hirdetmény
Értesíti a városi adóhivatal az 

érdekelteket, hogy az 1939 évre fi 
fizetendő szeszesital forgalmi ille­
ték kivetésére szolgáló 1938 évi 
január 2-től december 31-ig terje­
dő időben elárt forgalmi kimutatás 
illetve összeírás! jegyzék 1939 évi 
január 30-túi február hó 6 ig bezá 
rólag a városi adóhivatal fogyasz­
tási adót kezelő osztályában (föld­
szint, udvarban 51 sz. ajtó) köz 
szemlére tétetett ki. Ezen idő alatt 
az összeirási jegyzéket érdekeltek- 
közül bárki megtekintheti és az

abban foglaltak ellen, kizárólag 
Írásban a városi adóhivatalhoz be 
nyújtandó észrevétellel élhet.

Városi adóbivital.

Férfi őltöDy
és kabát szövetek

OLCSON
P^fcrikD^i SZEMTANNA-D 5

Springer József könyv, na 
pir, totociKkek szaküzlete. — Pa
pirszalvéták, itatóspapírok, 
írónők, filmek, fényképleme»
zek Telefon: 30 — 57. Szigorú 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik- 
lap, fayencelap, „SEM FERN OVA “ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepén. — 
Telefon 10—93.

Ideges emberek gyomor- és 
bélpanuszainei réggeiizés előtt egy 
fél pohár természetes Ferenc 
József keserű viz kissé felmele- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a székletétet elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

Ha hirdetőinknél vásáról 
Lapunkat támogatja
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Aridió minden nap 6'46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10,00, 12-30, 4-46, S-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1*20, 4-45 ée 10-00-10-5 
kűsötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2-40-kor élei 

mizzer-, piaci árakat és árfolyam hirokol ad.

Csütörtök
4.15 Háztartási tanácsadó.
5,10 Török Tibor előadása.
5.40 Régi magyar nyitányok.
7 Csiszár Dóla előadása,
7.30. Sándor Erzsi énekel.
8 „Özvegy vagy Abrisné.
8.50 A lengyel rádió hangverse­
nyének ismertetése és közvetítése.
10.15 Bura Sándor „és cigányze­
nekara.
11 Beszkárt-zenekar.

Péot^k
10 20 Felolvasás.
10 43 Az öregember táplálkozása. 
12 Déli harangsző.
12.10 Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekara,
1,30 M agy ári Imre és cigányzene 
kara muzsikál.
4 15 A rádió diákfélórája.
5.19 Tánclemezek.
5.45 Sporközleraények.
6.20 Seimec három élete.

£ f ö £ B
As égési magyar Alföldéin a legszélesebb rétegek*"T
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsébb Ír r j,i 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér, 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 140 P, 
Szerkesztőség éf kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szára,.
RENDELJE MEG MEG MA!
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Az Alföld“ téli kis menatrendja
A M kV. vonatok indulási és érkezési idej i Debrecen állomáson.

a” vonat II O V A
A yonat

HONNAN
neme ; indul neme j érkezik

szgy. 1-50 Bpest keleti sz. 4.40 Bpest nyugati
sz. 4*55 Nyirábrány 7.00 Tiszaiök

Ó-Ü2 Szerencs „ 7-07 Nyirábrány
m. 5-08 Füzesabony 7.10 Tiszafüred
sz. 5-20 Tiszaiök „ 7-20 Nagykereki

sz. 5-45 Nyíregyháza „ 7-27 Nyíregyháza
ra. 6.01 Balmazújváros sz 7-20 Nagykereki
V. 6-29 Nagykereki m. 7-30 Püspökladány
ra. 6-32 Püspökladány sz. 7-45 Nagyiéta Vértes

gy. 7*35 Bpest nyugati 7-55 Balmazújváros
m. r 40 Hajdúnánás m 8-35 Tiszaiök
fiX. 7.58 Nagyiéta Vértes 15 8-50 Püspökladány
m. 8-00 Szerencs II 9-00 Szerencs
V. 8-10 Nyirábrány »5 10-13 Nagyiéta-Vértes

Dl. 9-29 Derecske m. 11-26 Szerencs
seb. 11.50 Bpest nyugati ,, 11-25 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza V. 11-36 Derecske
m. 12-10 Füzesabony gy- 11-36 Nyirábrány
sz. 12-27 Tiszaiök m. 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábrány sz. 12-26 Füzesabony
1322 Bpest nyugat. V. 13-52 Bpest nyugati
13-25 Nagyiéta Vértes ra. 14-15 Nagykereki)
14-27 Szerencs gy-s 14-26 Nyíregyháza
í ”30 Tiszaiök SÍT 15-24 Bpest keleti
U-32 Nyirábrány in. 16-37 Tiszaiök
14-3) Nagykereki V. 16-46 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros m. 16-54 Nyirábrány
gy-s. 15-26 Nyíregyháza gy- 16-66 Nagyiéta Vértes

m. 17-11 Boest nyugati SZ. 17-04 Nyíregyháza
gy. 18-43 Nyirábránv m. 18-25 Nagykereki
SZ. 18.45 Tiszaiök gy 18-39 Nyíregyháza
9 1848 Nyíregyháza m. 13-16 Bpest nyugati
e 18-58 Nagykereki gy-m 20-í 8 Füzesaoony

V. 19-00 Tiszafüred SS. 29-43 Nyíregyháza
19-30 Nagyiéta Vértes 2 9-42 Tiszaiök

gy-s 20-45 Bpest keleti in. 21*23 Bpest keloti
SZ. •il-36 Nyíregyháza seb. 21-26 Nyirábrány

22 00 Bpest nyugati SZ, 21-35 Szerencs

——————
AZ „A LFÖL D“ 

eredeti regény a.

a 7 CBAIGYORS
Irta:

SZENES JENŐ

(19)
Amennyire ciak lehetett, hozzá 

lapult a kocsi tetejéhez, hogy 
össze ne zúzódjon az alagúttal a és a 
kocsi teteje közt. Egy pillanattal ké 
sőbb azonban rájött, hogy sokkal 
nagyobb veszély fenyegeti. Az a- 
lagutut betöltötte a mozdony ret­
tentően fojtó füstje. Szemét mar­
ta a füst, s a felgyűlt széngáztól 
megszédült. Gyors mozdulattal fog 
ta be egyik tenyerével orrát és 
száját.

Örökké valóságnak tetsző má­
sodpercek teltek el. Nem számí­
tott az alagutry, nem szívta tele 
tüdejét levegővel, s most már mi 
kor hosszabb ideje nem tudott le­
vegőt venni érezte, hogy fullado­
zik. Teljes erejéből szorította te­
nyerét a szájához nehogy akara- 
ratán kívül is szippantson a mér­
gezett levegőből. A kerekek csat­
togását hatalmas erővel verték 
vissza az alagút falai, dobhártyái 
majd megpattantak az irtózatos 
zajtól.

A lóiekzet visszatartásától érez­
te, hogy az erek mogdagadnak a 
nyakán, gallérja kegyetlenül sző­
rit, behunyt szemei feszültek a 
szemhéjak alatt.

Már már azt hitte, hogy nem 
birja'tovább. amikor megszűnt a 
csattogás. Innen tudta meg, hogy 
kijutottak az alagútból. Hatalma­
sat szitt a tiszta frios levegőből, 
feje és füle zuggott, de ezzel most 
nem törődi ti, tekintetével a mási­

kat kereste attól félt, hogy mig a 
vonat bent járt az alagutban amaz 
esetleg Iemászott a kocsi tetejéről. 
De nem igy történt, ellenfele is 
fönt hasalt a kocsi tetején. Farkas 
szemet néztek egymással, de egyik 
sem akart iőnni.

A japán kinézésű férfi ahogy 
meggyujtóttá cigarettáját egy ideig 
csak azzal látszott törődni, megfe­
ledkezett mindenről, számára csak 
az izzó kis cigaretta létezett.^ Egy­
szerre aztán minha álomból ébred­
ne ismét mozgékony lett, a legel­
ső dolog amit cselekedett az volt, 
hogy végigtekintett agyonázott ru­
háján.

(Folytatjuk.)

Prognózis*
Mérsékelt nyugati-ászaknyugati 

szél, sok helyen köp. A keleti me 
gyékcen ködszitálás. Az éjszakai 
lehűlés kissé csökken, a nappali 
hőmérséklet kissé emelkedik.
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A sserkeszt ósért én kiadásért felelés
Dr. DIŐSZEGHY JANOS

___ ______ laptulajdonos ___
Nyomatott; dr. Diószoghy János 

és Tóth Ferenc nyomdavállalutáuál 
Debrecen, 1’jac ucca 41 szám.

Felelés nyomdavezető Tóth Ferenc


